

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 95 (210) Воскресенье, 1 декабря 1946 года Цена 15к

## Колхозники на лесозаготовках

В нынешнем осенне-зимнем заготовительном сезоне по Заонежскому леспромхозу значительно возрастает объем заготовки и вывозки древесины. Передовые колхозы района, понимая, что успешное выполнение плана лесозаготовок во многом зависит от них, с самого начала сезона вышли в лесные делянки и показывают образцы самоотверженного труда. Колхозы Паяницкого сельсовета «Смычка», имени Сталина во время приступили к выполнению принятых обязательств по лесозаготовкам и принимают все меры, чтобы раньше срока выполнить план IV квартала по заготовке леса.

Лесорубы этих сельхозартелей т.т. Зуев, Осипова, Кокотова, Мерзликов и др. на основе социалистического соревнования за досрочное выполнение принятых по договорам обязательств, настойчиво борются за повышение производительности труда. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 150 проц и больше. Колхозники Паяницкого и Великогубского сельсоветов, работающие на Вегорукском лесопункте, обеспечили выполнение плана IV квартала по заготовке леса в целом по лесопункту на 25 ноября на 88 процентов.

Самоотверженный труд наших передовых колхозников в лесной промышленности свидетельствует о их готовности помочь заготовителям выполнить задание родины. Они глубоко понимают, что своевременный лесостройкам пятилетки обеспечит быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие нашего народного хозяйства страны.

В лесозаготовительный сезон 1946 - 47 года привлечение колхозников на лесозаготовку проводится на основе двухсторонних договоров лесозаготовительных организаций с колхозами и индивидуальных договоров с колхозниками. Эти договоры определяют обязательства как колхозников артелей так и лесных предприятий. Значительно увеличиваются расценки на заготовку и вывозку леса, кроме того предоставляется возможность покупать промышленные товары на сумму, составляющую 10 процентов их заработка.

На основе таких договоров лесники имеют все возможности обеспечить лесопункты сезонной рабочей силой.

Однако, Заонежский леспромхоз до сегодняшнего дня неудовлетворительно ведет работу по привлечению в лес сезонных рабочих. Договора с колхозами района заключены только на половину, хотя эти работы должны уже быть закончены.

Задерживается также по району выход колхозников в лес в отдельных сельсоветах.

В Толвуйском, Яндомозерском и Кижском сельсоветах выведено в лес колхозников только 30-40 процентов к плану, а большинство колхозов района еще не начали вывозку леса.

Исполкомы сельских Советов и леспромхоз не организовали по-настоящему работу по привлечению колхозников в лес, не разъяснили колхозникам важности выполнения плана лесозаготовок.

Нельзя дальше мириться с таким явлением. Надо иметь в виду, чем организованее начнут работать колхозники в лесу, тем скорее выполнят свои обязательства и смогут успешнее вести работы по подготовке к весеннему севу.

Сельские советы и правления колхозов не должны ограничиваться только выводом колхозников в лес. Они должны организовать повседневный контроль за работой в лесу, принимать все меры за точное выполнение колхозниками своих обязательств по заготовке и вывозке леса.

Сейчас в колхозах района и на лесопунктах идет обсуждение обращения колхозников, рабочих и служащих лесной промышленности Ведлозерского района к рабочим и служащим лесных предприятий и колхозникам республики о досрочном выполнении плана IV квартала по заготовке и вывозке леса. В ответ на это обращение колхозники района, лесорубы и возчики, кадровые рабочие леспромхоза берут на себя социалистические обязательства принять все меры, чтобы выполнить и перевыполнить план четвертого квартала по леспромхозу.

Руководители лесопунктов, первичные парторганизации должны вовлечь в это соревнование всех колхозников лесорубов, всемерно способствовать плодотворному их труду.

Однако надо отметить, что в некоторых лесопунктах леспромхоза имеются не нормальные явления, когда начальники и мастера не занимаются организацией труда колхозников, рабочую силу используют не на основных работах, не заботятся о бытовых условиях лесорубов. Такое положение имеется на Пегремском и Гамбичком лесопунктах.

Колхозы и колхозники района на первый год сталинской пятилетки отметили выполнением плана поставок хлеба и других сельхозпродуктов государству.

Сейчас республика и наша страна ждет от вас выполнения плана заготовки и вывозки леса четвертого квартала.

Дело чести заонежских колхозников вместе с колхозниками республики принять самое активное участие на лесозаготовках, дать как можно больше леса стройкам сталинской пятилетки.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о проведении выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета Карело-Финской ССР первого созыва, на основании статьи 63 «Положения о выборах в Вер-

ховный Совет Карело-Финской ССР» Президиум Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР на воскресенье, 16 февраля 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

О. Куусинен.

За секретаря член Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

А. Трофимов.

Г. Петрозаводск.  
28 ноября 1946 года.

## 1 декабря начинается стахановский месячник на лесозаготовках республики

### Дадим стране тысячи кубометров древесины сверх плана!

*Обращение лесорубов, возчиков, служащих и инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Ведлозерского района ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР*

Дорогие товарищи! Лесная промышленность является основной отраслью экономики нашей республики. За годы первой послевоенной сталинской пятилетки лесные предприятия Карело-Финской ССР должны дать стране миллионы кубометров леса для восстановления разрушенного войной народного хозяйства и дальнейшего развития железнодорожного транспорта, угольной, бумажной и других отраслей промышленности.

В первый год новой сталинской пятилетки наш район должен заготовить и вывезти 92 тысячи кубометров древесины.

Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Ведлозерского леспромхоза, колхозники и колхозницы Ведлозерского района, принимаем на себя следующие обязательства:

Выполнить план первого года послевоенной сталинской пятилетки по заготовке и вывозке леса к 25 декабря;

План четвертого квартала 1946 года по заготовке леса в объеме 37 тысяч кубометров и по вывозке 40 тысяч кубометров выполнить к 27 декабря;

С 20 ноября по 31 декабря силами колхозников района заготовить 32,5 тысячи кубометров и вывезти 30 тысяч кубометров древесины;

Вывести к 31 декабря сверх годового задания 5 тысяч кубометров леса;

## О стахановском месячнике на лесозаготовках

*(Постановление бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР)*

Колхозники и колхозницы Ведлозерского района, кадровые рабочие и инженерно-технические работники Ведлозерского леспромхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки приняли на себя обязательство выполнить план лесозаготовок первого года четвертой пятилетки к 25 декабря 1946 г., выполнить план IV квартала 1946 г. к 27 декабря, дать стране сверх годового плана 5 тысяч кубометров леса, добиться средней производительности труда на лесозаготовках района на 110 проц. к плану.

В своем обращении ко всем рабочим, колхозникам и колхозницам, служащим и инженерно-техническим работникам республики ведлозерцы предлагают объявить декабрь стахановским месячником на лесозаготовках, с тем, чтобы успешно выполнить годовой план.

ЦК КП(б) республики одобряет инициативу колхозников и колхозниц Ведлозерского района, кадровых рабочих и служащих Ведлозерского лес-

промхоза и постановляет:

1. Объявить с 1 декабря по 31 декабря с. г. стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

2. Считать основной и главной задачей советских, партийных, профсоюзных организаций, лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника обеспечить резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим не менее 110 проц дневной нормы выработки и досрочного выполнения плана IV квартала по каждому предприятию.

3. Обязать райкомы партии, райкомы комсомола, райисполкомы, Республиканский комитет Союза леса и слова, руководителей лесозаготовительных организаций, председателей сельсоветов и колхозов до 1 декабря провести общие собрания рабочих, служащих, колхозников и колхозниц на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение ведлозерских колхозников и рабочих и организовать социалистическое сорев-

нование за досрочное выполнение плана IV квартала 1946 г.

4. Обязать райкомы партии, райисполкомы, руководителей республиканских организаций оказать практическую помощь лесозаготовительным предприятиям в успешном завершении плана лесозаготовок первого года четвертой сталинской пятилетки.

5. Предложить Министерству лесной промышленности (тов. Малышеву), управляющим лесозаготовительных трестов: «Севкареллес» (тов. Савинову), «Южкареллес» (тов. Прокофьеву), «Сежебумлес» (тов. Герасимову), Управлению местной топливной промышленности (тов. Егорову), директорам лесозаготовительных предприятий, парторгам ЦК КП(б) республики принять все меры к созданию необходимых условий для выполнения рабочими, колхозниками и колхозницами, работающими на лесозаготовках взятых обязательств по повышению производительности труда и выполнению плана IV квартала.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

лесорубов и возчиков, служащих  
и инженерно-технических работников  
Вегорукского лесопункта  
Заонежского леспромхоза

Мы, лесорубы и возчики, служащие и инженерно-технические работники Вегорукского лесопункта, обсудив обращение лесорубов и возчиков, колхозников и колхозниц Ведлозерского района ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР и постановление бюро ЦК КП(б) РСФСР о стахановском месячнике на лесозаготовках, приветствуем инициативу передовиков леса нашей республики и в период стахановского месячника в лесу, с 1 по 31 декабря по завершению первого года четвертой сталинской пятилетки берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план первого года послевоенной сталинской пятилетки по Вегорукскому лесопункту по заготовке и вывозке леса к 25 декабря.

2. План четвертого квартала 1946 г. по заготовке леса в объеме 7 тыс. кубометров и по вывозке 8 тыс. кубометров выполнить к 25 декабря.

3. С 1-го декабря силами колхозников заготовить 2 тыс. кубометров и вывезти 8800 кубометров.

бометров.

4. Вывести к 31 декабря сверх годового задания тысячу кубометров и заготовить 3 тыс. кубометров.

5. Дать в декабре среднюю производительность труда по вывозке и заготовке древесины в размере 130 проц. к плану вой.

Мы призываем всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Заонежского района последовать нашему примеру и досрочно выполнить план лесозаготовок 1946 г.

Товарищи, включайтесь в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение задач стахановского месячника. Дадим столице нашей республики — городу Петрозаводску больше доброкачественной древесины и топлива.

По поручению общего собрания подписали:

Начальник лесопункта Меркулов, секретарь парторганизации Гольдбиза, лучшие лесорубы и возчики: Зуев, Сидоров, Мерзляков, Анисимов.



Табельщица котельного цеха Коломенского паровозостроительного завода имени Куйбышева комсомолка Галина Сергиенко проявила замечательную инициативу, перейдя работать из табельного бюро в цех к станку. Следуя патриотическому примеру Галины Сергиенко, молодые служащие многих московских предприятий овладевают производственными профессиями и переходят на работу в цеха.

На снимке: Галина Сергиенко. Фото Э. Евзерихина

Прессклип в ТАСС

## Великий сын русского народа

Двенадцать лет тому назад, 1 декабря 1934 года, в Ленинграде, в Смольном, от предательской пули фашистского наймита погиб Сергей Миронович Киров — секретарь Центрального Комитета ВКП(б), руководитель ленинградской партийной организации.

Гнусные наемники Гитлера, троцкистско-бухаринские бандиты расчетливо нанесли злодейский удар. Сергей Миронович был выдающимся государственным деятелем нашей страны, любимцем партии и всего народа, ближайшим соратником и другом великого Сталина.

Глубокая скорбь охватила тогда всю нашу страну. Глубокая скорбь и страшный гнев против кровавых бандитов. В ответ на злодейское убийство советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина — Сталина, вырвал с корнем и уничтожил троцкистско-бухаринскую нечисть, разгромил агентуру немецкого фашизма в СССР.

Сергей Миронович Киров был пламенным патриотом нашей Родины. Все свои замечательные качества — железную волю и светлый ум, кипучую энергию и талант организатора и трибуна — он отдавал Родине, народу. Это был образец большевика-ленинца, не знавшего страха и трудностей в борьбе за народное счастье, за достижение великой цели, поставленной партией.

Прямота, железная стойкость, суровая требовательность к себе и к окружающим, беспощад-

ная ненависть к врагам партии и народа сочетались в нем с удивительной сердечностью, теплотой и мягкостью в отношениях с товарищами, с людьми, которые нуждались в его помощи и поддержке.

Киров был в славной плеяде ближайших соратников Ленина и Сталина, на которых непосредственно опирались великие вожди рабочего класса в подготовке и проведении Великой Социалистической революции. Посланный Владикавказом на 2-й Всероссийский съезд советов, Киров активно участвовал в октябрьском вооруженном восстании в Петрограде, стоял у колыбели Советской власти. Он был одним из выдающихся борцов за создание советского строя. Он выступил пламенным глашатаям и самоотверженным борцом социалистической революции на Северном Кавказе.

С неиссякаемой энергией и воодушевлением после гражданской войны работал Киров и над восстановлением народного хозяйства, трудился над укреплением и развитием советского строя, развивал культуру, крепил дружбу народов Советского Союза, отстаивал единство рядов ленинской партии, боролся с врагами партии и Советского государства.

Советский народ никогда не забудет великих трудов Сергея Мироновича Кирова в борьбе за превращение нашей Родины в мощную индустриальную и колхозную державу.

Не жалея своих сил, не покладая рук, работал Сергей Миронович Киров над укреплением эконоимической, поли-

тической и военной мощи нашего социалистического Отечества. Неумолимо воспитывал он трудящихся в духе беззаветной любви к нашей Родине и священной ненависти к ее врагам, готовя их во всеоружии встретить империалистических захватчиков.

В дни Великой Отечественной войны светлый образ Сергея Мироновича Кирова — великого сына русского народа, пламенного патриота, непримиримого борца против фашизма, вдохновлял нас на героические дела в бою и в труде.

Двенадцать лет прошло со дня гибели Сергея Мироновича Кирова. Какой сложный исторический путь прошла за это время наша страна! Какие великие победы одержал советский народ!

Пророчески звучат сегодня слова Сергея Мироновича: «Мы можем сказать совершенно твердо... Теперь, когда мы стали несравненно сильнее, когда мы вооружили Красную Армию передовой техникой, Страна Советов сумеет постоять за себя».

Красная Армия в смертельной схватке с врагом отстояла честь и независимость нашей Родины.

«Дело, за которое боролся Киров, находится в твердых руках нашего героического, многомиллионного народа и великого Сталина» — эти слова А. А. Жданова, сказанные двенадцать лет назад, с новой силой звучат сегодня.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По предложению главы советской делегации тов. Молотова Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций включила в повестку дня вопрос о всеобъем сокращения вооружений. На комитете № 1 обсуждается также советское предложение о представлении государствами — членами организации Объединенных наций сведений Совету безопасности относительно численности их войск, находящихся на территориях не вражеских стран.

«Война окончилась», — сказал тов. Молотов, — а союзные войска иногда продолжают еще оставаться на территориях других объединенных наций... Еще и после окончания войны, спустя год после разгрома врага на территориях дружественных государств все еще остаются войска других объединенных наций, этому уже нельзя дать прежнее объяснение. Очевидно для этого имеются другие причины. Однако мы ничего точного не знаем об этом.

Во время обсуждения этого вопроса как делегация СССР, так и французская и китайская делегации дали отчет о своих войсках, находящихся как на бывших вражеских территориях, так и на территории объединенных наций.

Представители Англии и США в своих выступлениях не сделали заявлений о согласии представить сведения о численности и месте нахождения своих войск и выразили сомнение о необходимости таких сведений. Между тем известно, что английские и американские войска и базы находятся на территории ряда не вражеских стран Тихого, Индийского и Атлантического океанов.

Снова выдвигаются такие страные доводы, что, дескать, малые страны сами не возражают против наличия на их территории иностранных войск и что, якобы, это никак не угрожает ни миру, ни безопасности.

Желая уйти от необходимости давать прямые ответы, английские и американские делегаты предлагают рассматривать этот вопрос одновременно с общим вопросом о сокращении вооружений.

Такой метод несомненно затруднил бы решение задачи, ибо одно дело вопрос о численности войск, находящихся на собственной территории и другое дело, когда войска некоторых стран находятся на территории других государств, являющихся к тому же членами организации Объединенных наций.

Иностранная печать, обсуж-

дая выступление тов. Молотова, указывает на выраженное в нем стремление к общему соглашению.

В газете „Нью-Йорк пост“ один из ближайших сотрудников Рузвельта — бывший министр внутренних дел США Гарольд Икес, одобряя советские предложения, пишет: «Я не думаю, что народ понимает, почему наши вооруженные силы продолжают оставаться и использоваться для маневров в странах, с которыми мы не воевали».

19 ноября в Румынии состоялись первые в ее истории подлинно демократические выборы в парламент. По новому избирательному закону получили право голоса женщины, молодежь и военнослужащие.

Никогда в Румынии выборы не проходили при такой активности народа. Почти семь миллионов человек — 89 процентов избирателей пришли к урнам, тогда как в последних законных парламентских выборах 1933 года участвовало лишь три миллиона избирателей, или 68 процентов.

Две трети избирателей — 4766 (около 72 процентов) отдали свои голоса кандидатам демократического блока, объединяющего коммунистическую партию, социал-демократическую партию, крестьянский фронт Плугарей, партию либералов Татареску, национал-крестьянскую партию Александреску и другие.

В итоге партии демократического блока из 414 мест в парламенте получили 348.

Так называемые исторические партии (оппозиция) — национал-либеральная партия Братяну и национал-царнистская партия Манну, являющиеся иностранной агентурой — потерпели жестокое поражение. Они собрали немногим более 15 процентов голосов и в парламенте будут представлять собою жалкую кучку.

Народ высказался против этих партий прежде всего потому, что они, ответственные за приход фашизма и участие Румынии в гитлеровской войне, — после разгрома гитлеровцев проводили антисоветскую политику и стремились превратить страну в иностранную колонию.

Исход выборов примечателен еще тем, что, несмотря на различные провокации со стороны оппозиционных партий, голосование прошло спокойно, и по признанию иностранных журналистов носило совершенно свободный характер.

В. Гришанин

И. О. ответственного редактора М. ИЛЬИН

## Объявление

При народном суде Заонежского района в с. Великая губа открыта консультация для оказания юридической помощи населению. Консультация дает советы, указания, пишет ис-

ковые заявления, кассационные жалобы, принимает к защите уголовные и гражданские дела.

Юридическая консультация.